

综合动态

首届北京·西山中医药文化季开幕



本报讯(通讯员王艳红)为弘扬中医药文化,拓展中医药服务功能,丰富中医药服务内涵,打造中医药文化品牌,不断推进西部地区中医药全面、协调、可持续发展,由北京市中医药管理局和石景山区人民政府主办的2016北京·西山中医药文化季活动于10月10日在八大处公园正式启动。

开幕式以“德载杏林·颐养天年”为主题,国家中医药管理局国际合作司副司长朱海东致辞,到会领导为石景山区中医药健康养老“身

边工程”——医养康联合体、服务专区、服务团队代表、中医药健康老年课堂、中医药健康养生教育基地授牌,并为65岁以上老年人代表赠送《老年人中医药健康素养手册(每日起居篇)》,石景山区委常委、副区

长田利跃宣布文化季开幕,石景山区委常委、宣传部长杨立宪参加活动,活动由区政协副主席司尚国主持。

本届北京·西山中医药文化季主要以石景山区中医药健康养老“身边工程”为载体,进行中医药健康养老示范性试点,为全市实施中医药健康养老“身边工程”探索有益经验。文化季活动期间,将重点开展“一十百千万”系列活动:举办一场“中医药·京西论坛”,围绕扩展中医药健康服务领域,探索“防、治、

保、康、健”中医药健康管理新模式,邀请业内专家现场交流、分享经验,明悟真义,求索研讨。逐步将论坛打造为石景山中医药文化宣传展示的窗口和学习交流的平台。组建十支中医药健康养生兴趣队伍,按照功法养生、舞蹈养生、吟诵养生、种植养生、垂钓养生、杏林养生、药膳养生、音乐养生、棋艺养生、书法养生的类别,组织不同兴趣和体质的老年人开展中医药健康养生指导培训,吸引更多的老年人进行科学健身。广泛开展百名十类“中医健康素养老人”的评选活动,展示中医健康养生魅力,诠释中医健康养生理念;成立“中医药健康素养工作室”,建立“中医药健康养生教育基地”,组织百场社区“中医药健康老年课堂”;对200名老年人开展中医药健康管理。印发千册《老年人中医药健康素养系列手册》,科学指导老年人健康生活,有效提升老年人中医健康素养。建立

万人参与的“石景山区社区中医药健康养生微信群”,发布“石景山中医”微信公众号,形成中医药健康管理服务的线上线下互动交流格局。

石景山区将通过“德载杏林·颐养天年”为主题的中医药文化季系列活动,紧紧围绕“融合山水谋发展,建设首都西大门”的总体要求,不断完善我区中医药服务体系建设,提升中医药服务能力,扩大中医药文化影响力,形成居民“信中医药、爱中医药、用中医药”的浓厚中医药文化氛围;提升老年人健康素养,为人民群众提供更好的中医药服务和促进区域经济社会发展提供有力保障。



卫生监督所 开展中医药行业 专项清扫行动

本报讯(通讯员李秋圆)为进一步维护中医医疗服务市场秩序,严厉打击非法行医行为,日前,石景山区卫生监督所在辖区内开展中医药行业专项清扫行动。

此次专项行动,区卫生监督所结合2015年6月以来,因非法行医、违法执业及虚假宣传等行为被投诉举报或受到卫生行政部门处罚的中医养生保健机构、生活美容机构及中医医疗机构为重点清理整治对象,建立摸排整治台账,通过暗访摸排与日常监督相结合的方式,重点对台账上涉及的医疗机构和养生保健服务机构进行专项治理,同时对辖区部分中医医疗机构依法执业行为进行监督检查。

截至目前,区卫生监督所共出动执法人员38人次,执法车辆13车次,监督检查13户次。检查中发现,台账中涉及及被处罚的中医医疗机构均已按照卫生行政部门的要求进行整改,现场未发现违法行为,台账中被举报涉嫌无证行医的单位中,1家已申请办理《医疗机构执业许可证》,其余均已关闭。同时,结合本次专项行动,区卫生监督所对辖区部分中医医疗机构进行依法执业监督检查,未发现任用非卫生技术人员和超范围执业等违法违规行为。

下一步,区卫生监督所将继续通过暗访摸排与日常监督相结合的方式,加大整治力度,对发现的非法行医、违规执业行为依法严惩,切实维护辖区百姓健康权益,推进中医药行业健康发展。



幸福家庭 健康生活

本报讯(通讯员李宏)日前,石景山区第五届幸福家庭文化节圆满闭幕,20个幸福家庭、9名优秀宣传员、9名优秀联络员受到表彰。市卫生计生委副主任耿玉田、区相关部门领导及卫生计生干部200余人参加活动。

幸福家庭文化节5月开幕,历时4个月,举办了60多场文体、宣教、服务活动,直接参与群众8000多人。从街道到社区,从机关到企业,从军营到校园,家庭运动会、炫彩宝宝秀、文艺演出、家风故事会、青春梦想夏令营、宣传一条街、亲情服务、粽情一家亲等活动,蓬勃向上,贴近群众、贴近生活、贴近家庭。

幸福家庭文化节以幸福家庭和健康生活为主题,紧紧围绕创建幸福家庭宗旨,以建设新型家庭文化为中心,以关注民生为目的,以“六大惠民工程”为平台,不断建立健全家庭发展公共服务体系,创建健康的家庭文化,面向家庭、服务家庭、发展家庭、满足家庭,努力提升家庭发展能力,增强群众的幸福感和满意度,为我区和谐社会建设营造良好氛围。



行业风采

努力拼搏 勇创佳绩

石景山区参加市级基层卫生岗位练兵和技能竞赛活动



本报讯(通讯员汪磊)根据国家、北京市关于开展全国基层卫生岗位练兵和技能竞赛活动的通知要

求,石景山区卫生计生委、区总工会、共青团区委、区社管中心共同组织全区社区卫生服务机构开展为期3个月的全员岗位练兵和技能竞赛活动,参与活动的机构达到了100%,通过机构内培训、竞赛、

区级培训、理论考试、技能实操、知识竞答等一系列活动,最终选派了全科医生、社区护士各1名、社区团

队1支参加北京市基层卫生岗位练兵和技能竞赛。

9月21~23日,我区选派的5名选手参加了“城市全科医疗组”、“社区护理组”及“社区团体组”的比赛,通过不懈的努力和精诚合作,全部进入决赛,最终经过激烈的角逐,来自八角社区卫生服务中心的全科医生诺敏获得“城市全科医疗组”二等奖,同时获得“2016年北京市基层卫生技术标兵”称号;五里坨社区卫生服务中心社区团队获得“社区团体组”二等奖;八角社区卫生服务中心社区护士宋学风获得“社区护理组”三等奖的好成绩。此外,石景

山区还荣获本次岗位练兵和技能竞赛优秀组织奖。

此次基层卫生岗位练兵和竞赛活动的圆满结束,展现了我区基层医疗卫生专业技术人员勤于学习、积极向上的精神风貌和良好社会形象,激发了基层医疗卫生专业技术人员立足本职、爱岗敬业、刻苦钻研的工作积极性,进一步提高了社区卫生服务人员的理论业务水平、基本医疗和基本公共卫生服务能力。今后我区将结合能力提升工程,建立岗位练兵人才培养长效机制,逐步形成完善的人才培养体系,更好地服务辖区百姓。

我区两万医务人员 国庆值守保节日平安

本报讯(通讯员李小方)国庆长假期间,石景山区卫生计生委和二、三级医院领导24小时在岗带班,二级及以上医疗机构共安排21045人次医务人员在岗值守,其中副高级职称以上医务人员2642人次,占值班医生总数的50.3%。综合医院急诊全部开放,确保绿色通道畅通。医院节日期间门诊服务信息向居民公示,满足居民医疗服务需求。二级及以上医疗机构门诊接诊33669人次,急诊接诊5121人次,急诊抢救512人次,急诊手术158台次。各项医疗工作正常,平稳有序,无医疗纠纷及安全事故发生,圆满完成各项医疗保障任务。



健康科普

“秋冻”不适宜所有人

天气渐渐转凉,但“春捂秋冻”的说法并不适用于所有人。心脑血管病人不宜“秋冻”,寒冷刺激易使交感神经兴奋,毛细血管收缩,血循环阻力加大,血压升高,心脏跳动加快,血液黏稠度增加,容易诱发冠心

病、心绞痛、心肌梗塞等。

老人和孩子抵抗力弱,代谢功能下降,血液循环减慢,既怕冷又怕热,对天气变化非常敏感,应及时增减衣服。而且正处在由热转凉的交替时期,起居作息也要相应调整,要

养成早睡早起的习惯,需要注意的是,入睡之前莫贪凉,最好把窗户关上,以免着凉感冒。饮食上以温、软食物为主,不可过食生冷、硬的食物,梨、百合、萝卜、银耳、蜜枣都不错。

